

■ BURSELE LUMII / Ton optimist pe piețele de acțiuni **PAGINA 12**

■ BVB / Tranzacții de 47 milioane lei, peste media zilnică a anului **PAGINA 12**



■ Ministrul Sportului sustine că există o campanie împotriva sa **PAGINA 14**

■ Acord pentru combaterea știrilor false **PAGINA 14**

■ Raport ONU - ghid de supraviețuire pentru omenire **PAGINA 14**

■ Ce frumos se poate coafa realitatea la BVB **PAGINA 15**

GRAM AUR = 289,3735 RON

FRANC ELVEȚIAN = 4,9434 RON

EURO = 4,9209 RON

DOLAR = 4,5755 RON

CORESPONDENȚĂ DIN CEHIA

Primăvara de la Praga, tur-retur

Secolula de acasă este făcută cu un singur scop, să fie conțrasi să de aceea din țară. Am plecat la jumătatea lui martie de la București spre Praga pe urmele unui autor (Franz Kafka) și a unui personaj, al altui autor (soldatul Svejk). La fața locului, în dulcele-amăni (de la bere) târg al Pragai, mi-am reținat buștia. Motivul? Revenirea imediată, care, teoretic, nu are timp pentru marea cultură. Cum oamenii nemulțumi și-au umplut destul de consistent Pața Wence șas din capitala Cehiei, era musai să vad ce îi mână în luptă, iar primul gând s-a dus către un eveniment de acum 55 de ani. Primăvara de la Praga. De ce? Păi atunci era vorba de spre străcie, libertate, război (rece) și URSS, acum e vorba despre libertate, străcie, război și... Rusia. Svejk putea să mă meargă puțin în mulțimea berării care îi poartă numele, iar Kafka e suficient

de răbdător, prins în otelul statului care îi sunt dedicate. Dacă vrei să cauți străcie, nu e foarte complicat, o poți găsi, în multitudinea de localuri, magazine, care au obloanele trase definitiv după pandemie, dar și în numărul mare de cerșetori, făcuți, stand în genunchi cu fruntea în pământ. E clar că e o problemă la mijloc, mai ales în zonele care nu sunt foarte cu asali de turști. Oamenii au nemulțumiri și vinovații nu sunt greu de identificat, mai ales când apare câte un amabil să-și arate cu degetul.

Cu 55 de ani în urmă, când astăzi tu degetul era un sport periculos, un festival (Primăvara de la Praga), dedicat unui compozitor (Bedrich Smetana), oțerea numele unei mișcări politice, foarte curajoase. Indreptată împotriva comunismului dur și a Uniunii Sovietice.



DAN NICOLAI

(continuare în pagina 15)

PRĂBUȘIREA COLOSALĂ A DIPLOMAȚIEI AMERICANE

China a deschis o nouă eră în geopolitică

Reluarea relațiilor diplomatice dintre Iran și Arabia Saudită, prin semnarea unui acord intermediat de China, a reprezentat o surpriză majoră nu doar pentru scena geopolitică din Orientul Mijlociu, ci și pentru scena diplomatică la nivel global.

Fostul ambasador indian M. K. Bhadrakumar scrie pe blogul său că a început o nouă eră în politica globală și consideră că acest acord trilateral semnat la Beijing reprezintă un eveniment istoric, care "trece dincolo de relațiile dintre Iran și Arabia Saudită, deoarece reprezintă o deplasare profundă a plăcilor tectonice ale geopoliticii din acest secol".

Această "deplasare" e ste evidențiată de lipsa completă din peisajul State-

lor Unite, care a fost "puterea dominantă în politica din Asia de Vest timp de aproape opt decenii".

În opinia lui Bhadrakumar, "retragerea SUA denotă o colosală prăbușire a diplomației americane", iar aceasta "va rămâne o pată neagră în moștenirea de politică externă a președintelui Biden".

Succesul diplomatic al Chinei a reprezintă un semnal puternic pentru toate țările din așa-numitul Sud Global, în condițiile în care "a fost prezentat un exemplu despre cum poate funcționa în viitor o lume multipolară democratizată", după cum mai subliniază fostul ambasador, o lume care contrastează puternic cu "ordinea internațională ierarhică urmărită de Vest".



M.K. BHADRAKUMAR

(continuare în pagina 15)

Istorică întâlnire dintre Pu Xi și Tin Ping

Cornel Codiță

El, fiind vârstnic și cu o patimă mare la mână, degeaba țieftă că hi, că mi, Unde e, e și nu mai a nimic de făcut! Urmează scena împăcării și a aducerii la înfruntare. Așa sugieră de textul lui Cașagare, dar imposibil de trecut cu vederea de către oricărui cunoscător intrale vieții... de slovo și diplomatice.



ar s-a cutremurat pământul! N-ai simțit? Nu, lăsați zgâlfia din Olenia. Asia a fost așa... ca un fel de buletin medical oficial zilnic din care aflăm că operația a reușit, tîrîș-grăpîș dar pe deplin, în schimb bolnavul nu se simte nici el prea bine. E la morgă de alaltăieri. De spre epocala întâlnire dintre marii conducători de popoare Me și Mini-Me este vorba. Unde a avut loc? La Moscova, desigur. Și, de ce s-au întâlnit cei doi? Răspunsul cel mai cuprinzător este pe cât de simplu, pe atât de precis: ca să se vadă! În oglindă, unul pe altul. Să cază în extaz cuprindere la cit de frumoși, dăștep și mai ales marii lideri de popoare sunt ei. Nu fiecare în parte, ci luați la un loc.

Împreună. Pe viață și pe moarte. Iubirea-i dramă mare, mai ales cînd este vorba despre cele două mari case rivale, Stalinom și Maojă, din această Veronă a satului global care este lumea de azi. Vezi, tot Caragiale, sireacul: "Dacă nu mai e ste nimic între noi, spume-mi dumneata cum să mai trăieș! Dacă mă lași, dacă nu mai mă vrei, tot morți sunt eu: mai bine, lasă-mă adio. Chiară! Vrei să strig? ești nebun?.. Nu mai știu de nimic, nu mai știu cine sunt! Am vrut să mă omor adinecui! În curte, dar î-am văzut trecînd umbra peste perdeaua de la fereaștră ș-am vrut să te mai văz odată. Încă să mor lîngă tine, cum am trăit".

(continuare în pagina 15)

BURSA Forumul Investitorilor - 2023

Provocările și oportunitățile anului

Transparența BVB și cooperarea regională, doi factori necesari pentru dezvoltarea pieței de capital din România



Volatilitatea crescută a anumitor segmente din piața de capital, riscul privind expunerile mari pe titlurile de stat și pe finanțarea start-up-urilor, necesitatea colaborării burselor din regiunea Europei Centrale și de Est, listările precontizate în acest an pentru două companii de stat - Hidroelectrică și Salrom - listate ce ar trebui să aducă la Bursa de Valori București un număr semnificativ de noi investitori, problemele din piața asigurărilor, facilitarea constituirii parteneriatelor de tip public-privat, transparența deciziilor autorităților publice centrale și încrederea pe care trebuie să se bazeze relația dintre decidenții politici și investitorii autoconstituiți temele de dezbateră ale celei de-a doua ediții a Forumului Investitorilor, eveniment organizat, ieri, de Grupul de preș BURSA.

"Este important ca statul să devină

GEORGE MARINESCU
(continuare în pagina 4)

- Florin Spătaru, ministrul Economiei:** "Investitorii privați au nevoie de capital de încredere din partea statului" **► pagina 2**
- Dan Popovici, OTP Asset Management:** "Investitorii ar trebui să aibă un plan de economisire regulat" **► pagina 2**
- Dragoș Diaconu, Arctic Stream:** "Cuvântul de ordine este instabilitate" **► pagina 2**
- Ancă Dragu, senator:** "Implementarea PNRR - marea provocare pentru anul 2023" **► pagina 3**
- Alexandru Savin, ROCA Investments:** "Construim campioni regionali în două sectoare strategice la nivel european: industria și agricultura" **► pagina 3**
- Gabriel Techeră, Transport Trade Services:** "Problema pieței de capital nu este lipsa culturii financiare" **► pagina 3**
- Bogdan Ceuca, Transilvania Investments:** "Dezvoltând piața de capital prin noi IPO-uri, vom crește vizibilitatea României" **► pagina 4**
- Mihai Precup, MF:** "Grădă de cultură financiară privată, la nivel național" **► pagina 4**